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ІН ФОР МА ЦІЙ НО-АНА ЛІ ТИЧ НІ СТРУК ТУ РИ 
ЯК СУБ’ЄК ТИ НАЦІ О НА ЛЬ НОЇ 
ІНФОР МА ЦІЙ НОЇ ПОЛІ ТИ КИ

У статті обґрун то ву ється функ ці о ну вання інфор ма ційно-ана лі тич них струк тур 
як суб’єк тів наці о наль ної інфор ма цій ної полі тики, висвіт лю ються особ ли вості 
роз витку їхньої діяль ності та вза є мо дії з вла дою й гро ма дянсь ким сус піль ст вом 
в умо вах сучас ної Укра їни, наго ло шу ється на необ хід ності нала го дження між 
інфор ма ційно-ана лі тич ними струк ту рами кор по ра тив ної вза є мо дії як орга ні за-
ційно-тех но ло гіч ної основи для синер гії інте лек ту аль них капі та лів різ них інфор-
ма ційно-ана лі тич них служб і фор му вання в під сумку потуж ної інте лек ту аль ної 
плат форми про цесу ухва лення управ лінсь ких рішень, здійс нення внут рі ш ньої 
та зов ні ш ньої полі тики і вирі шення питань наці о наль ної без пеки, ефек тив ної 
кому ні ка ції між дер жа вою та гро ма дянсь ким сус піль ст вом.
Клю чові слова: ухва лення рішень, інфор ма ційна полі тика, інфор ма ційно-ана лі-

тичні струк тури, біб лі о течні уста нови, інфор ма ційне забез пе чення.

По няття наці о наль ної інфор ма цій ної полі тики досі не визна чено 
на зако но дав чому рівні. Утім, за ана ло гією з наці о наль ною музей ною 
полі ти кою, яка визна ча ється ст. 3 Закону Укра їни «Про музеї та музейну 
спра ву» як сукуп ність основ них напря мів і засад діяль ності дер жави 
й сус піль ства в галузі музей ної справи [15], наці о нальну інфор ма ційну 
полі тику можна визна чити як сукуп ність основ них напря мів і засад діяль-
ності дер жави й сус піль ства в інфор ма цій ній сфері. Інфор ма ційна сфера 
у цьому випадку роз умі ється в трак ту ванні, запро по но ва ному в про екті 
Кон цеп ції інфор ма цій ної без пеки, як сукуп ність інфор ма цій них тех но-
ло гій, ресур сів, про дук ції і пос луг, інфор ма цій ної інфра струк тури, 
суб’єк тів інфор ма цій ної діяль ності та сис теми регу лю вання сус піль них 
інфор ма цій них від но син [7]. Впли во вими учас ни ками наці о наль ної 
інфор ма цій ної полі тики, зна чення яких в Укра їні наразі недо оці нене 
як орга нами дер жав ної влади, так і гро мадсь кістю, є інфор ма ційно-
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ана лі тичні струк тури (далі – ІАС), зок рема й інфор ма ційно-ана лі тичні 
під роз діли, ство рені в струк турі біб лі о теч них установ.

Адже про цес ухва лення управ лінсь ких рішень, у тому числі й сто совно 
здійс нення інфор ма цій ної полі тики, пот ре бує від по від ної інфор ма цій ної 
бази, яка давала б змогу сфор му вати уяв лення суб’єкта полі тики про 
про блеми й завдання, які пот ре бу ють вирі шення, фак тори, що впли ва ють 
на про блему, наявну сус пільно-по лі тичну прак тику, істо рич ний дос від, 
спе ци фічні риси пев ного соці уму, його полі тич ної сві до мості тощо 
з метою визна чення стра те гіч них шля хів і так тич них засо бів реа гу вання.

Сту пінь адек ват ності визна чення суб’єк тами ухва лення управ лінсь ких 
рішень стра те гіч них і нагаль них сус піль них пот реб знач ною мірою 
зале жить від того, наскільки пов ним сфор му ється їхнє уяв лення про 
про цеси, що від бу ва ються в дер жаві та світі, тобто від сту пеня їх пере бу-
вання в інфор ма цій ному кон тексті сус пільно-по лі тич них процесів.

В умо вах інфор ма цій ного про ти сто яння, яке супро во джу ється поши-
 рен ням інфор ма ції мані пу ля тив ного харак теру, дез ін фор ма ції та недо сто-
вір ної інфор ма ції, питання фор му вання інфор ма цій ної бази при йн яття уп-
рав лінсь ких рішень стає про бле мою, від ефек тив ності роз в’я зання якої 
може зале жати не лише локаль ний резуль тат про ти сто яння (напри клад, 
імі джеві здо бутки або втра ти), а й без по се ре д ньо існу вання полі тич ної 
сис теми та навіть держави.

Та ким чином, якісне інфор ма ційне забез пе чення про цесу при йн яття 
управ лінсь ких рішень, фор му вання від по від ної інфор ма цій ної бази, 
під го тов ле ної за без по се ре д ньої участі інфор ма ційно-ана лі тич них струк-
тур, є необ хід ною умо вою ефек тив ної управ лінсь кої діяль ності.

За вдання і напрями участі інфор ма ційно-ана лі тич них струк тур у забез-
пе ченні інфор ма цій ного супро воду дер жав ної полі тики, тех но ло гія під го-
товки та види ана лі тич них про дук тів, спе ци фіка інфор ма ційно-ана лі тич ної 
діяль ності висвіт лю ва лися в бага тьох пра цях таких віт чиз ня них нау ков-
ців, як В. Варенко, В. Горо вий, Т. Гран чак, В. Заха рова та Л. Філі пова, 
О. Кобє лєв, В. Паль чук, Л. Чуп рина та ін 2. Вод но час інфор ма ційно-

2 Варенко В. М. Інформаційно-аналітична діяльність: навч. посіб. – К.: Універ-
ситет «Україна», 2014. – 417 с.; Горовий В. Служба інформаційно-аналітичного 
забезпечення органів державної влади Національної бібліотеки України імені 
В. І. Вернадського (1992–2006): етапи становлення // Архіви України. – 2006. – 
№ 1–6 (259). – С. 71–78; Гранчак Т. Бібліотека в інформаційному супроводі 
управління суспільними процесами: політико-комунікаційний аспект: монографія 
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ана лі тичні струк тури ними не роз гля да лися як самос тійні суб’єкти наці о-
наль ної інфор ма цій ної політики. Отже, метою статті є обґрун ту вання 
та висвіт лення особ ли вос тей функ ці о ну вання віт чиз ня них інфор ма ційно-
ана лі тич них служб як суб’єк тів наці о наль ної інфор ма цій ної політики.

У про цесі під го товки статті було вико рис тано методи зов ні ш нього 
та внут рі ш нього спо сте ре ження (робота в струк турі від ділу полі то ло-
гіч ного ана лізу Служби інфор ма ційно-ана лі тич ного забез пе чення орга нів 
дер жав ної влади Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого, 
далі – НБУВ), ста тис тич ний метод (щодо визна чення рівня затре бу ва ності 
окре мих видів ана лі тич них про дук тів), метод ана лізу доку мен тів (щодо 
збору пер вин ної інфор ма ції), сис тем ний метод (сто совно визна чення 
місця ІАС у сис темі ухва лення рішень).

Відзна ча ючи поси лення на сучас ному етапі ролі інфор ма ційно-ана лі-
тич них струк тур, коор ди на тор Інфор ма ційно-ана лі тич ного центру сту ден-
тів, аспі ран тів і викла да чів факуль тету між на род них від но син Львівсь кого 
наці о наль ного уні вер си тету ім. І. Франка О. Рого вик роз гля дає їх як 
суб’єкт сус пільно-по лі тич них про це сів: «У гло ба лі зо ва ному світі ана лі-
тичні центри вже давно не є спо сте рі га чами. Вони є суб’єк тами про це сів. 
Ана лі тичні центри не тільки беруть участь у при йн ятті важ ли вих рішень 
та є інстру мен тами інте лек ту аль ного забез пе чення полі тики, не тільки 
вико ну ють важ ливу місію з про світи гро ма дян, вони ще є суб’єк тами 
демок ра тич ного про цесу і є суб’єк тами гро мадсь кого тиску, конт ролю 
та іні ці а тиви. Вони є прос то рами наро дження ідей, прак тич них схем 
та моде лей їх вті лення на прак ти ці» [21].

На суб’єк т ності ана лі тич них центрів у здійс ненні полі тики наго ло-
шу ють О. Нова кова й Н. Пашина, які, кон с та ту ючи вплив неуря до вих 
ана лі тич них центрів Укра їни на гро мадську думку, фор му вання оці нок 

/ НАН України, Нац. б-ка України ім. В. І. Вернадського. – К., 2014. – 184 c.; 
Захарова В. І., Філіпова Л. Я. Основи інформаційно-аналітичної діяльності: нав. 
посіб. – К.: Центр учбової літератури, 2013. – 336 с.; Кобєлєв О. М. Інформаційна 
аналітика в структурі бібліотечної діяльності в Україні: монографія / Харк. держ. 
акад. культури. – Х.: ХДАК, 2012. – 245 с.; Пальчук В. Е. Інформаційно-аналі-
тична діяльність бібліотек у забезпеченні владних структур України (90-ті роки 
XX – початок XXI ст.): автореф. дис. ... канд. наук із соц. комунікацій: 27.00.03; 
НАН України, Нац. б-ка України ім. В. І. Вернадського. – К., 2011. – 19 с.; Чупри-
на Л. Оперативна інтернет-інформація в інформаційно-аналітичній діяльності 
бібліотек України: монографія / наук. ред. В. М. Горовий; НАН України, Нац. б-ка 
України ім. В. І. Вернадського. – К., 2014. – 208 с.
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сус піль ст вом дій влади та полі тич них сил, прямо визна ча ють їх як одного 
із суб’єк тів сус пільно-по лі тич ного про цесу в Укра їні [9, c. 31–32].

Ще раніше Д. Сміт (J. A. Smith) гово рив про інфор ма ційно-ана лі тичні 
центри не лише як про учас ни ків полі тич них про це сів, а як про скла дову 
полі тич ної еліти: «Ана лі тичні центри є невід’єм ним склад ни ком поточ-
ного полі тич ного про цесу як у межах наці о наль них демок ра тич них 
дер жав, так й у сві то вому масш табі. У роз ви ну тих кра ї нах ана лі тичні 
центри та полі тичні екс перти роз гля да ються як пов ноп равні учас ники 
пуб ліч ної полі тики, а так звані тра ди ційні think tanks – як скла дова 
полі тич ної елі ти» [25].

У філо софсь кому енцик ло пе дич ному слов нику поняття «суб’єкт» визна-
ча ється як особа, орга ні зо вана група осіб, соці альна, етнічна та полі тична 
спіль нота, сус піль ство зага лом, що здійс ню ють влас тиву їм діяль ність, 
спря мо вану на прак тичне перет во рення пред мет ної дійс ності, тео ре тичне 
й духовно-прак тичне осво єння об’єк тив ної реаль ності; носій озна че них 
якос тей, що умож лив лю ють вико нання ним сус пільно зна чу щих функ цій 
[23, с. 613].

У полі то ло гії до суб’єк тів полі тики нале жать дже рела цілесп ря мо ва ної, 
пред мет ної полі тич ної діяль ності – окре мих осо бис тос тей і соці уми, 
а також ство рені ними полі тичні інсти тути, уста нови, орга ні за ції, які 
реа лі зу ють свій соці ально-по лі тич ний інте рес і чия активна прак тична 
діяль ність спря мо вана на перет во рення полі тич ної та інших сфер жит тє-
ді яль ності людини як від по від них об’єк тів полі тики [1, 4, 10].

Су б’єкт полі тики харак те ри зу ється здат ністю впли вати на сус пільно-
по лі тичні про цеси, самос тійно визна чати власні цілі та наяв ністю волі 
й засо бів для досяг нення цих цілей.

У зв’язку з цим доречно про ана лі зу вати цілі, які визна чені про від ними 
віт чиз ня ними інфор ма ційно-ана лі тич ними центрами.

Так, Інсти тут сві то вої полі тики (ІСП) своєю місією визна чає роз робку 
«ана лі тич них дос лі джень та здійс нення про ект ної діяль ності для про су-
вання євро пейсь ких стан дар тів та прак тик в Укра їні, а також зрос тання 
під тримки ліде рами гро мадсь кої думки, офі цій ними осо бами ЄС і НАТО 
євро пейсь кої та євро ат лан тич ної перс пек тиви Укра ї ни» [16].

Згідно зі Стра те гіч ним пла ном роз витку ІСП на 2015–2017 рр., серед 
стра те гіч них пріо ри те тів орга ні за ції зазна чено «успішну, сталу реа лі за цію 
євро пейсь кої інтег ра ції Укра їни, поси лення впливу на пок ра щення без пе-
ко вої ситу а ції в регі о ні» [Там само].
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Мі сією Між на род ного інсти туту демок ра тії є «ста нов лення якісно 
нового полі тич ного дис курсу, який спри я тиме якіс ним перет во рен ням 
у пере хід них демок ра тій та, зок рема, про су ванні нових виснов ків, ідей 
та смис лів, які би спри яли ради каль ному онов ленню укра ї нсь кого сус піль-
ст ва» [14].

Мі сією Інсти туту еко но міч них дос лі джень та полі тич них кон суль та цій 
є вироб лення аль тер на тив ного пог ляду на клю чові про блеми сус піль ного 
та еко но міч ного роз витку Укра їни, що перед ба чає вироб лення фахо вої 
екс перт ної оцінки у сфері еко но міки й еко но міч ної полі тики, роз робку 
стра те гіч них та інстру мен таль них скла до вих еко но міч ної полі тики; 
фор му вання гро мадсь кої думки шля хом орга ні за ції пуб ліч ного діа логу 
й поши рення знань; спри яння роз витку еко но міч них і сус піль них наук, 
сти му лю вання роз витку дос лід ниць кої спіль ноти в Укра їні [12].

Ме тою Центру полі тико-пра во вих реформ є «спри яння про ве денню 
реформ у полі тико-пра во вій сфері задля утве р дження в Укра їні демок-
ра тії, вер хо венства права та належ ного уря ду ван ня» [19].

Між на род ний центр перс пек тив них дос лі джень (МЦПД) своєю місією 
вва жає «про су вання реформ і сус піль них перет во рень в Укра їні та про па-
гу вання євро пейсь ких при нци пів управ ління. МЦПД прагне дося гати 
ста лого впливу завдяки ство ренню ефек тив них пар т нерств, засто су ванню 
між на род ної прак тики та вироб ленню інно ва цій них рішень» [17].

Ос нов ними цілями діяль ності Інсти туту транс фор ма ції сус піль -
ства (ІТС) є «спри яння побу дові віль ної, неза леж ної, демок ра тич ної, хри-
с ти янсь кої Укра їни; вироб лення та впро ва дження меха ніз мів реа лі за ції 
євро ат лан тич ної моделі роз витку Укра їни; фор му вання укра ї нсько-ро-
сійсь ких від но син на при нци пах мир ного спі віс ну вання та пар т нерства; 
утво рення Балто-Чор но морсь кого еко но міч ного аль янсу; роз ви ток стра те-
гіч них від но син між Укра ї ною і кра ї нами Вишег радсь кої групи, у тому числі 
на рівні міст та регі о нів; під тримка соці ально-еко но міч них і полі тич них 
реформ в Укра їні; зміц нення сис теми міс це вого самов ря ду вання в Укра їні; 
утво рення в кра їні наці о наль ної бур жу а зії та потуж ного серед нього класу; 
фор му вання рин ко вого сві то гляду серед широ ких верств насе лення і наці о-
наль ної еліти Укра їни; транс фор ма ція сис теми освіти в Укра їні та ін.» [5].

Мі сією Київсь кого між на род ного інсти туту соці о ло гії (КМІС) є над ання 
укра ї нсь кому сус піль ству «висо ко я кіс ної інфор ма ції про те, яким є його 
полі тич ний, соці аль ний і соці ально-еко но міч ний стан і що дума ють про 
цей стан різні соці альні групи й кате го рії насе лення кра ї ни» [6].
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Слід зазна чити, що не кожна інфор ма ційно-ана лі тична струк тура 
чітко визна чає мету своєї діяль ності. Вод но час додат кова інфор ма ція про 
засади функ ці о ну вання ІАС, цін ності, які ними під три му ються, дає змогу 
сфор му вати уяв лення про те, на що саме спря мо вана діяль ність таких 
служб.

Зок рема, Центр ім. О. Разум кова наго ло шує на тому, що його ек-
с перти «поді ля ють цін ності демок ра тії та вер хо венства права; захисту 
прав і сво бод людини; від по ві даль ності дер жави перед сус піль ст вом; 
ефек тив ної дер жав ної полі тики; актив ної участі гро ма дян у визна-
ченні основ них засад і пріо ри те тів дер жав ної полі тики; демок ра тич ного 
цивіль ного конт ролю над війсь ко вою сфе рою; рин ко вої еко но міки; дотри-
мання зако но дав ства Укра їни і між на род ного права; перед ба чу ва ності 
й над ій ності Укра їни у від но си нах з іно зем ними пар т не ра ми» [18]. Отже, 
з висо кою долею імо вір ності можна при пус тити, що діяль ність центру 
спря мо вана саме на під тримку вка за них цін нос тей.

Як бачимо, метою діяль ності про від них недер жав них інфор ма ційно-
ана лі тич них центрів Укра їни є спри яння сус піль ному роз витку, утве р-
дженню євро пейсь ких цін нос тей як цін нос тей демок ра тії, інфор ма цій ний 
супро від про цесу еко но міч ного, сус піль ного та дер жав ного рефор му-
вання. І ця мета визна чена самими ІАС.

Що сто су ється дер жав них інфор ма ційно-ана лі тич них струк тур (як 
самос тій них інсти ту цій, так і під роз ді лів інших уста нов, зок рема біб лі-
о тек), зазви чай вони ство рю ються для забез пе чення інфор ма цій ного 
супро воду інших суб’єк тів полі тики – орга нів дер жав ної влади. З огляду 
на це, діяль ність таких ІАС носить допо між ний харак тер і вибу до ву ється 
в напрямі, визна че ному замов ни ком. 

Напри клад, Наці о наль ний інсти тут стра те гіч них дос лі джень, утво ре ний 
Ука зом Пре зи дента Укра їни № 127 від 4 березня 1992 р., Ука зом Пре зи дента 
Укра їни № 1158/2002 від 16 грудня 2002 р. під по ряд ко вано Пре зи ден тові 
Укра їни і визна чено базо вою нау ково-дос лід ною уста но вою ана лі тико-
прог ноз ного супро во дження діяль ності Пре зи дента Укра їни. Від по відно, 
серед основ них завдань інсти туту – нау ко вий супро від здійс нення Пре зи-
ден том Укра їни, Радою наці о наль ної без пеки й обо рони Укра їни пов но-
ва жень у сфері наці о наль ної без пеки Укра їни [13]. Решта завдань – таких 
як нау кове обґрун тування, ана ліз і оцінка про блем та перс пек тив сус пільно-
по лі тич ного роз витку Укра їни; дос лі дження про блем них питань еко но-
міч ного, демо гра фіч ного, соці аль ного, гума ні тар ного, етно по лі тич ного, 
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воєнно-по лі тич ного, зов ні ш ньо по лі тич ного, інфор ма цій ного, еко ло гіч-
 ного роз витку Укра їни; дос лі дження й моні то ринг регі о наль них аспек тів 
сус піль ного роз витку; нау кова екс пер тиза про ек тів зако но дав чих та інших 
нор ма тивно-пра во вих актів, дер жав них захо дів соці ально-по лі тич ного 
спря му вання; пуб лі ка ція резуль та тів нау ко вих дос лі джень, опе ра тивне 
видання мате рі а лів з основ них напря мів нау ко вої діяль ності інсти туту – 
обу мов лені пот ре бою забез пе чення діяль ності Пре зи дента необ хід ним 
інфор ма цій ним під ґрун тям для ухва лення рішень.

Від по відно до Поло ження про Службу інфор ма ційно-ана лі тич ного 
забез пе чення орга нів дер жав ної влади (СІАЗ) Наці о наль ної біб лі о теки 
Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого, серед основ них завдань СІАЗ – «уза галь-
нення дос віду роботи інфор ма ційно-ана лі тич них струк тур у сис темі 
нау ко вих біб лі о тек ефек тив ного вико рис тання фон дів, актив ному 
вве денню в обіг нау ко вої та іншої інфор ма ції, необ хід ної для під ви щення 
ефек тив ності діяль ності орга нів дер жав ної влади; вдос ко на лення про цесу 
ефек тив ного вико рис тання фон дів НБУВ, нових інфор ма цій них ресур сів, 
ство ре них в Укра їні та за її межами, у тому числі інфор ма цій них пото ків 
елект рон ної інфор ма ції, для аналізу:

– сус піль ного життя в Укра їні, діяль ності полі тич них пар тій і гро мад-
сь ких орга ні за цій, фор му вання їхніх вза є мо від но син з дер жав ними струк-
ту ра ми;

– став лення орга нів дер жав ної влади, полі тич них пар тій і гро мадсь ких 
орга ні за цій у кра ї нах СНД та дале кого зару біжжя до сус піль ного життя 
в Україні;

– со ці ально-еко но міч них про це сів під час рин ко вих перет во рень в Ук-
ра ї ні» [11, с. 2].

Така спе ци фіка влас тива й для зару біж них дер жав них ІАС. Так, місією 
Дос лід ниць кої служби Кон гресу (Congressional Research Service, СRS) 
Біб лі о теки Кон гресу є інфор ма ційне обслу го ву вання Кон гресу, забез пе-
чення інфор ма цій ного супро воду зако нот вор чого про цесу шля хом орга ні-
за ції дос лі джень і про ве дення ана лізу зако но дав чих іні ці а тив [26].

Завдан ням Бюро дос лід ниць кої та пра во вої інфор ма ції (The Research and 
Legislative Reference Bureau, RLRB) Наці о наль ної пар ла ме нтсь кої біб лі о-
 теки Япо нії є інфор ма ційна під тримка в межах функ ці о ну вання уста нови 
діяль ності пар ла менту шля хом над ання дос то вір ної інфор ма ції та ана лі-
тич них мате рі а лів із широ кого кола питань наці о наль ної полі тики [27]. При 
цьому, незва жа ючи на від носну неса мо стій ність у виборі напря мів діяль-
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ності, дер жавні ІАС зали ша ються самос тій ними у зроб ле них виснов ках – 
на рівні ухва лення рішень у межах визна че них цілей – і завдяки цьому 
збе рі га ють здат ність опо се ред ко вано впли вати не лише на замов ни ків 
під го тов ле ного інфор ма ційно-ана лі тич ного про дукту, а й на сус пільно-по-
лі тичні про цеси. Такий висно вок особ ливо акту аль ний сто совно саме біб лі-
о теч них інфор ма ційно-ана лі тич них струк тур, оскільки під го тов ле ний ними 
біб лі о течно-ін фор ма цій ний про дукт через мережу біб лі о теч них веб-сай тів 
може бути дос туп ним широ кому колу корис ту ва чів.

Ін стру мен том реа лі за ції полі тики інфор ма ційно-ана лі тич них струк тур, 
їхніми засо бами полі тики, є інфор ма ція та знання, за допо мо гою яких 
ІАС здійс нює вплив на інших учас ни ків полі тич ного про цесу та на об’єкт 
полі тики – полі тичну реаль ність (полі тичну сис тему, полі тичні інсти тути, 
полі тичні від но си ни).

Впли во вість такої інфор ма ції дово дять рівень довіри до неї, а також 
коло її корис ту ва чів.

У зв’язку з цим пока зово, напри клад, що ана лі тичні мате рі али Центру 
ім. О. Разум кова, як ідеться на сайті орга ні за ції, визна ються й вико рис то-
ву ються полі тич ними силами різ ного спря му вання, нау ко вим і екс перт ним 
середо ви щем, уря до вими струк ту рами, депу та тами Вер хов ної Ради, 
реко мен до вані для вивчення сту ден тами уні вер си те тів Укра їни, мають 
висо кий індекс циту вання в укра ї нсь ких і зару біж них ЗМІ, нау ко вій 
літе ра турі.

За даними Київсь кого між на род ного інсти туту соці о ло гії ста ном 
на лютий 2006 р. соці о ло гіч ним дос лі джен ням Центру ім. О. Разум кова 
дові ряло 53 % укра їн ців (похибка – 10 %) [18].

На під ставі ана лізу про дук ції віт чиз ня них ІАС можна стве р джу вати, 
що як суб’єкти полі тики інфор ма ційно-ана лі тичні струк тури спри я ють 
реа лі за ції таких її функцій:

– підт ри мання ціліс ності сус піль ної сис теми, кон со лі да ція соціуму;
– управ ління й керів ництво сус піль ними про це сами, раці о на лі за ція 

супе реч нос тей, що вини ка ють, забез пе чення циві лі зо ва ного діа логу 
гро ма дян і держави;

– роз робка цілей усього сус піль ства й колек тив них суб’єк тів, які його 
скла да ють;

– за без пе чення пос лі дов ності та інно ва цій ності соці аль ного розвитку.
У рам ках дер жав ної інфор ма цій ної полі тики дер жавні й недер жав-

ні ІАС беруть участь у вирі шенні таких завдань, як забез пе чення 



32

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2016. Вип. 43

дос тупу кож ного до інфор ма ції; забез пе чення рів них мож ли вос тей щодо 
одер жання, вико рис тання, поши рення інфор ма ції; ство рення умов для 
фор му вання в Укра їні інфор ма цій ного сус піль ства; забез пе чення від кри-
тості та про зо рості діяль ності суб’єк тів влад них пов но ва жень; пос тійне 
онов лення, зба га чення та збе рі гання наці о наль них інфор ма цій них ресур-
сів; забез пе чення інфор ма цій ної без пеки України.

Слід уточ нити, що інфор ма ційно-ана лі тичні струк тури не зав жди 
функ ці о ну ють як суб’єкти полі тики – від чу ва ючи на собі вплив інших 
суб’єк тів (напри клад, у тому, що сто су ється нор ма тивно-пра во вих рамок 
діяль ності ІАС), інфор ма ційно-ана лі тичні струк тури можуть одно часно 
бути й об’єк том політики.

Бе ручи участь у фор му ванні інфор ма цій ної бази для ухва лення управ-
лінсь ких рішень, інфор ма ційно-ана лі тичні струк тури висту па ють опо се-
ред ко ва ним кана лом кому ні ка ції між суб’єк том ухва лення рішення 
й пот ріб ними для ухва лення цього рішення знан нями, адап ту ючи останні 
під пот реби пер ших у своїх про дук тах – зві тах, ана лі тич них стат тях, 
довід ках тощо шля хом вислов лення пев них оці нок, тео рій, про гно зів, 
сце на ріїв тощо. При цьому вислов лені оцінки й сце на рії будуть тим більш 
реа ліс тичні, чим тіс ні шим буде зв’я зок між суб’єк том ухва лення рішення 
та інфор ма ційно-ана лі тич ною струк ту рою, чим більше інтег ро ва ною 
в про цес ухва лення рішення буде інфор ма ційно-ана лі тична струк тура, 
чим біль шим обся гом вихід ної інфор ма ції, від омої суб’єкту ухва лення 
рішення, воло ді ти муть ана лі тики.

Ра зом з тим важ ли вим фак то ром ефек тив ності про дук ції, яка готу ва-
ти меться інфор ма ційно-ана лі тич ною струк ту рою на замов лення суб’єкта 
ухва лення рішення, є від носна авто ном ність цієї струк тури в роботі 
та фінан су ванні від замов ника, мож ли вість дивер си фі ка ції як про блем для 
дос лі джень, так і замов ни ків, що давало б змогу під три му вати функ ці о-
ну вання інфор ма ційно-ана лі тич ного центру при дотри манні необ хід ного 
рівня про фе сі о на лізму.

Як зазна чає, поси ла ю чись на заснов ника й дирек тора Гудзо новсь кого 
інсти туту (1961 р.) і сис тем ного тео ре тика кор по ра ції RAND Г. Кана, 
дирек тор неуря до вої орга ні за ції «Центр дос лі джень регі о наль ної полі ти-
ки», коор ди на тор Гро ма дянсь кої мережі «Опо ра» в Сумсь кій області 
у 2015 р. О. Хору женко, «такі орга ні за ції часто висту па ють в ролі хлоп чика, 
який крик нув, що «король-то голий». Уряду пот рібні такі струк тури, тому 
що він страж дає «без сил лям силь них»: уря дов цям занадто часто зда ється, 



Ін фор ма цій но-ана лі тич ні струк ту ри як суб’єк ти наці о на ль ної інфор ма цій ної полі ти ки 

33

Те тяна Гран чак 

що все йде так, як їм хочеться. У резуль таті рішення при йма ються або 
із запіз нен ням, або на основі браку інфор ма ції. Чинов ники бояться 
вихо дити за рамки вже схва ле них кон цеп цій і зреш тою від ста ють від 
жит тя» [24].

Можна гово рити про те, що в сис темі управ ління інфор ма ційно-ана лі-
тичні струк тури мають здійс ню вати моні то ринг якості рішень, які ухва лю-
ються, з метою конт ролю від по від ності цих рішень рівню наяв ного тео ре-
тич ного знання й реаль ним пот ре бам і, у разі необ хід ності, кори гу вання 
політики.

В умо вах Укра їни, як зазна ча ють фахівці, інфор ма ційно-ана лі тичні 
центри, на від міну від дер жав них дос лід них уста нов, є мобіль ні шими, 
мають біль ший кре дит гро ма дянсь кої довіри й можуть слу жити сво є-
рід ним «інте лек ту аль ним мос том» між вла дою та сус піль ст вом, висту-
па ють гене ра то рами нових ідей для влади, про по ну ючи ана лі тичну 
про дук цію, нова ційні рішення. Напри клад, за участі пред став ни ків 
ана лі тич них центрів готу ва лися (і готу ють ся) най важ ли віші стра те гічні 
доку менти (Кон цеп ція наці о наль ної без пеки Укра їни, Стра те гія забез-
пе чення еко но міч ної без пеки Укра їни, Енер ге тична стра те гія Укра їни 
на період до 2030 року, Кон цеп ція дер жав ної регі о наль ної полі тики та ін.) 
[21].

За виснов ком дирек тора полі тико-пра во вих про грам Центру ім. О. Ра-
зум кова Ю. Яки менка, голов ними здо бут ками неуря до вих ана лі тич них 
центрів в Укра їні є те, що, пра цю ючи в неспри ят ли вих полі тич них і еко но-
міч них умо вах, вони:

– на вчи лися самос тійно шукати й зна хо дити шляхи вижи вання, 
не втра ча ючи за цього своєї неза леж ності та об’єк тив нос ті;

– дос лі джу вали теми, акту альні для здійс нення в Укра їні сус піль них 
транс фор ма цій у напрямі її набли ження до євро пейсь ких стан дар тів, 
поєд ну ючи опе ра тивне реа гу вання на поточні виклики з вироб лен ням 
стра те гіч ного бачення роз витку кра їни в різ них сферах;

– на були визнання у влади й полі тич них сил як впли во вий суб’єкт 
сус пільно-по лі тич ного життя, а також довіри – у сус піль ства – як носій 
і вираз ник його інте ресів;

– справ ля ють пос тій ний вплив на гро мадську думку, корис ту ються 
знач ною ува гою медіа, мають висо кий рівень при сут ності в інфор ма-
цій ному просторі;

– роз ши рю ють між на родне спів ро біт ництво, роб лять свій ваго мий 
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вне сок у пози тивне сприй няття Укра їни сві том і між на род ними орга ні-
за ці я ми;

– пос ту пово інтег ру ються у сві тову екс пертну спіль ноту, забез пе чу ючи 
належну якість своєї про дук ції [25].

При цьому, за даними пред став ле ного 17 січня 2013 р. у Вашинг тоні 
щоріч ного звіту Про грами ана лі тич них центрів і гро ма дянсь кого 
сус піль ства Уні вер си тету Пен сіль ва нії, який визна чив най ав то ри тет ніші 
дос лідні уста нови з питань дер жав ної полі тики у світі 2012 р. (дос лі дження 
охо пило понад 6 тис. «моз ко вих центрів» зі 182 країн у 38 кате го рі ях), 
до 150 най кра щих ана лі тич них центрів світу увій шов віт чиз ня ний Центр 
ім. О. Разум кова, посівши 84 місце. Центр ім. О. Разум кова також увій шов 
до 100 най кра щих ана лі тич них центрів за межами США (58 міс це) [22].

У списку ліде рів серед ана лі тич них центрів Централь ної і Схід ної 
Європи – укра ї нські Центр ім. О. Разум кова (восьме місце із 60), КНЕУ 
ім. В. Геть мана (35 міс це) і Між на род ний центр перс пек тив них дос лі-
джень (43 міс це).

Укра ї нські дос лідні осе редки увійшли також до най кра щих у галу зях 
між на род ної еко но міч ної полі тики (Центр ім. О. Разум ко ва), осві т ньої 
полі тики (Центр осві т ньої полі тики, Центр освіт ніх дос лі джень і Між на-
род ний центр перс пек тив них дос лі джень), також вони є серед центрів, 
які про вели най кращі кам па нії впливу на дер жавну полі тику (Укра ї нсь кий 
неза леж ний центр полі тич них дос лі джень).

Се ред кри те ріїв, за якими скла дався рей тинг, були:
– про фе сій ний рівень і від да ність справі керів ництва ана лі тич ного 

центру;
– про фе сій ний рівень і репу та ція спів ро біт ни ків ана лі тич ного центру;
– якість здійс ню ва них ана лі тич ним центром дос лі джень;
– якість і кіль кість пуб лі ка цій;
– вплив дос лі джень і про грам ана лі тич них центрів на осіб, що беруть 

участь у роз робці політик;
– дос туп до клю чо вих інсти ту цій та ауди то рій;
– ре зуль тати діяль нос ті/про дукти орга ні за ції;
– ви ко рис тання елект рон них, дру ко ва них ЗМІ та нових медіа;
– ре пу та ція в ЗМІ;
– рі вень, різ но ма ніт ність і ста біль ність фінан су ван ня;
– ефек тивне управ ління й роз по діл фінан со вих і людсь ких ресурсів;
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– мож ли вість орга ні за ції ефек тивно вико ну вати умови гран то вих угод 
і конт рак тів;

– здат ність орга ні за ції вироб ляти нові знання, інно ва ційні про по зи ції 
в галузі політики;

– вплив на сус піль ство тощо [8].
Тим не менше на сьо годні, як пого джу ється біль шість віт чиз ня них 

екс пер тів, у віт чиз ня ній полі тиці інте лек ту аль ний капі тал ана лі тич них 
центрів досі зали ша ється «нероз пі зна ним арте фак том».

Пев ною мірою така ситу а ція пов’я зана з нетри ва лим дос ві дом 
вза є мо дії та від сут ністю ста лих тра ди цій кому ні ка ції інфор ма ційно-
ана лі тич них струк тур із суб’єк тами управ лінсь кої діяль ності, що, у свою 
чергу, пояс ню ється від носно недав нім ста нов лен ням Укра їни як дер жави 
на сучас ному етапі. Як слушно зазна ча ють з цього при воду В. Горо вий 
і М. Нечай, «порів няно з від по від ною прак ти кою дер жав Заходу, з їхньою 
тра ди ційно роз ви ну тою сис те мою соці аль них кому ні ка цій, тісно пов’я-
за них з меха ніз мами дер жав ного, в ново утво ре них кра ї нах цей аспект 
виріз ня ється цілим рядом усклад нень.

По-перше, струк тури, до функ цій яких вхо дить інфор ма ційно-ана лі-
тичне забез пе чення дер жав них орга нів, мали над авати допо могу в орга ні-
за ції дер жа вот во рення фак тично з нуля. Тобто вони, особ ливо в перші 
роки існу вання нової дер жави, сти ка ються з необ ме же ним колом питань, 
вирі шення яких пот ре бує від по від ної інфор ма цій ної під тримки, пов’я-
за ної з вивчен ням зару біж ного дос віду, ана лі зом спе ци фіки влас них 
сус піль них, еко но міч них, полі тич них, куль тур них про це сів, з пошу ком 
опти маль них шля хів опе ра тив ного роз в’я зання завдань дер жав ного будів-
ництва.

По-друге, діяль ність ство рю ва них інфор ма ційно-ана лі тич них струк -
тур (ІАС), орі єн то ва них на задо во лення запи тів дер жав них орга нів, 
не могла спи ра тися на інфор ма ційну інфра струк туру загаль но сус піль ного 
при зна чення, вна слі док фак тич ної від сут ності остан ньої в дер жаві. 
Укра їна, на жаль, реально не могла вико рис то ву вати ресурси коли ш ньої 
союз ної сис теми ДСНТІ, сфор мо ва ної спіль ними зусил лями радянсь ких 
рес пуб лік, колиш ніх союз них бан ків даних, що могли мати при кладне 
зна чення для вироб лення ефек тив ної внут рі ш ньої і зов ні ш ньої полі тики 
нашої країни.

По-третє, помітно усклад нює діяль ність ІАС у нових дер жа вах неспри-
ят лива еко но мічна ситу а ція пере хід ного пері оду. Слабке мате рі ально-
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тех нічне забез пе чення не дає мож ли вості впро ва джу вати сучасні тех но-
ло гії обробки та ана лізу пото ків інфор ма ції» [2].

Ра зом з тим біль шість екс пер тів вва жа ють голов ною про бле мою, 
що галь мує роз ви ток ана лі тич них центрів, неза ці кав ле ність влади 
в спів ро біт ництві з ними, її неба жання вра хо ву вати їхні напра цю вання 
у своїй діяль ності. За сло вами О. Рого вика, «дер жава часто сприй має 
запро по но вану інте лек ту альну про дук цію тре тього сек тору як виклик, 
як настир ливе втру чання у «свя тая свя тих» – про цес здійс нення дер жав ної 
полі ти ки» [21].

Нас лід ком такої ситу а ції, на думку екс перта, є те, що в Укра їні 
сфор му вався викрив ле ний ринок попиту на ана лі тику, що про яв ля ється 
в затре бу ва ності «про мов ля ю чих голів» – людей, що мають гуч ніше 
й авто ри тет ніше прі звище, а не про фе сій ніші та глибші ана лі тичні ідеї, 
у кон вер та ції авто ри тету й прі звищ окре мих ана лі тич них центрів у товар, 
а про дукт таких центрів – у про пла чену полі тичну мані пу ля цію.

За виснов ком О. Рого вика, «окремі ана лі тичні центри Укра їни пере-
т во ри лись на закриті клуби заста рі лих кад рів, що втра тили зв’я зок 
з реаль ністю, яка змі ни лася. Вони перет во ри лися на інстру мент зароб-
ляння гро шей і забули про свою важ ливу місію у дер жаві та сус піль стві. 
У кон тексті рево лю ції ана лі тич ний ринок змі нився лише по формі, а не 
по змісту. В Укра їні існу вав і про дов жує існу вати режим внут рі ш ньої 
та зов ні ш ньої ана лі тич ної оку па ції. І цей режим є пря мою загро зою наці о-
наль ній без пеці нашої дер жави. Це варто роз умі ти» [21].

На цих же ризи ках наго ло шує Ю. Яки менко, дода ючи, що, кон цент-
ру ю чись пере важно на внут ріш ніх про бле мах, укра ї нські інфор ма ційно-
ана лі тичні струк тури досить повільно інтег ру ються у сві то вий кон текст, 
при ді ля ючи менше уваги, ніж їхні колеги з роз ви ну тих країн, сві то вим 
і регі о наль ним про бле мам, зок рема про блемі без пеки в усіх її вимі рах [25].

Фак то рами нега тив ного впливу на роз ви ток діяль ності віт чиз ня них 
інфор ма ційно-ана лі тич них струк тур зали ша ються також недос ко нала 
зако но давча база й него тов ність дер жави над авати адек ватну фінан сову 
під тримку таким центрам чи ство рю вати умови для роз витку їхньої 
влас ної фінан со вої спро мож ності.

О. Рого вик до ризи ків діяль ності неуря до вих ана лі тич них центрів 
від но сить понад те «висо кий сту пінь кон ф лікт ності полі тич них про це сів 
в Укра їні про тя гом остан ніх років, наяв ність про ти сто яння між влад ними 
інсти ту тами та різ ними полі тич ними силами. Спо сте рі га ються, хоча поки 
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що не надто виразно, і спроби деяких влад них інсти ту тів, полі тич них 
пар тій, біз нес-ст рук тур поси лити свій вплив на think tanks з метою 
їх подаль шого вико рис тання для задо во лення влас них інте ресів» [21].

За збе ре ження озна че них тен ден цій поси лю ється загроза «одер жав-
лен ня», «пар ти за ції» чи «кор по ра ти за ції» інфор ма ційно-ана лі тич них 
центрів, після чого вико нання ними своєї сус піль ної ролі буде про бле ма-
тич ним. 

Спра вед ли вість озна че них фахів цями тен ден цій під тве р джує бага то-
річ ний дос від діяль ності Служби інфор ма ційно-ана лі тич ного забез-
пе чення орга нів дер жав ної влади НБУВ. Як засвід чує прак тика, замов-
ни ків ціка вить не стільки роз робка стра те гій і сце на ріїв, тео ре тична 
пере вірка обґрун то ва ності про ек тів рішень, скільки моні то ринг ситу а ції 
та пошук інфор ма цій ного під тве р дження пра виль ності обра них так тик. 
Най біль шим попи том з боку замов ни ків і корис ту ва чів сайту «Центр 
дос лі дження соці аль них кому ні ка цій. СІАЗ. НЮБ. ФПУ» НБУВ корис-
ту ються ті про екти інфор ма ційно-ана лі тич них під роз ді лів НБУВ, які 
міс тили зрізи опе ра тив ної інфор ма ції та вихо дили або в щоден ному 
режимі, або двічі на тиж день – бюле тені опе ра тив ної інфор ма ції елект-
рон них видань для керів ни ків та їхніх рефе рен тів «Резо нанс» і «Регі они 
сьо год ні». «Резо нанс» (вихо дить двічі на тиж день) міс тить інфор ма цій ний 
зріз основ них новин у сфері діяль ності Вер хов ної Ради Укра їни, Пре зи-
дента, Кабі нету Мініст рів Укра їни та окре мих мініс терств, діяль ності 
віт чиз ня них полі тич них пар тій і роз витку еко но міч ної ситу а ції. «Регі они 
сьо год ні» (видання вихо дить у режимі «сьо годні-на-сьо год ні») міс тять 
останню інфор ма цію, що сто су ється роз витку соці ально-по лі тич ної, 
еко но міч ної, куль тур ної ситу а ції в кож ній з облас тей Укра їни, а також 
у міс тах Севас то поль і Київ.

Що сто су ється гро мадсь кості як суб’єкта про цесу управ ління, то ана ліз 
кіль кості перег ля дів під го тов ле них спів ро біт ни ками інфор ма ційно-
ана лі тич них під роз ді лів НБУВ і роз мі ще них на сайті «Центр дос лі дження 
соці аль них кому ні ка цій. СІАЗ. НЮБ. ФПУ» НБУВ ана лі тич них мате рі а лів 
виявив, що наразі гро ма дян ціка вить, з одного боку, про блема вижи вання, 
а з іншого – спо сте рі га ється інте рес до акти ві за ції участі в управ лінні. Так, 
про тя гом 2015 р. най за пи ту ва ні шими з боку від ві ду ва чів сайту вияви лися 
такі ана лі тичні мате рі а ли:

– При сяжна Л. «За якими пра ви лами в Укра їні від бу ва ти муться міс цеві 
вибо ри» – 14 тис. 676 перег ля дів;
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– Во ро ши лов О. «Новые тарифы на газ для насе ле ния в оцен ках экс пер-
тов» – 4 тис. 324 перег ля дів;

– Де м’я ненко Л. «Доб ро вільне об’єд нання тери то рі аль них гро мад − 
пози тивні зміни у сфері децент ра лі за ції вла ди» – 3 тис. 563 перег ля дів;

– По тіха А. «Соці ально-пси хо ло гічна та медична реа бі лі та ція учас ни ків 
АТО» – 3 тис. 423 перег ля дів.

Така ситу а ція акту а лі зує завдання із забез пе чення дос тупу широ кої 
гро мадсь кості до якіс ної ана лі тич ної інфор ма ції з метою роз ши рення 
її мож ли вос тей у напрямі реа лі за ції декла ро ва них дер жа вою прав 
та роз криття управ лінсь кого потен ці алу.

По туж ним потен ці а лом у роз в’я занні про блеми фор му вання інфор ма-
цій ної бази, необ хід ної для ухва лення управ лінсь ких рішень, воло ді ють 
інфор ма ційно-ана лі тичні струк тури біб лі о теч них уста нов, у першу чергу 
наці о наль них і пар ла ме нтсь ких біб лі о тек.

У Реко мен да ціях для біб лі о тек уря до вих депар та мен тів, роз роб ле них 
Сек цією біб лі о тек уря до вих депар та мен тів Між на род ної феде ра ції біб лі о-
теч них асо ці а цій ІФЛА (IFLA), стве р джу ється: «Метою уря до вої біб лі о теки 
є забез пе чення тих, хто при ймає полі тичні рішення, роз роб ляє зако но-
дав ство і визна чає полі тику, різ но ма ніт ною інфор ма цією, необ хід ною 
для вико нання їхніх завдань. Ці рішення мають ґрун ту ва тися на ваго мих 
свід чен нях. Інфор ма ція в уря до вих орга ні за ціях – це дійсно влада для тих, 
хто знає, де, як і коли можна вико рис тати ту чи іншу інфор ма цію. Тому біб лі о -
те кар у такій орга ні за ції має змогу не лише над ати пос лугу, а й від іг ра вати 
невід’ємну роль у при йн ятті рішен ня» [20]. У зв’язку з цим дореч ним буде 
зро бити наго лос на тому, що пере дові дос лідні центри, які є флаг ма нами 
про цесу інфор ма цій ного забез пе чення орга нів дер жав ної вла ди, – Дос лід-
ницька служба Кон гресу США, Бюро дос лід ниць кої та пра во вої інфор ма ції 
Япо нії, Довід ко вий від діл з права й ухва лення рішень (Law and Decision 
Making Reference Department, LDMRD) Китаю, в Укра їні – Служба інфор ма-
ційно-ана лі тич ного забез пе чення орга нів дер жав ної влади НБУВ – ство рені 
та функ ці о ну ють як під роз діли наці о наль них біб лі о тек.

З іншого боку, дос та т ньо пока зово, що саме ті кра їни, у струк турі на-
ці о наль них біб лі о тек яких успішно функ ці о ну ють дос лідні під роз діли, 
що здійс ню ють інфор ма цій ний супро від про цесу при йн яття управ лінсь ких 
рішень – США, Япо нія, Китай, – від різ ня ються най ви щим рів нем еко но-
міч ного роз витку й полі тич ною ста біль ністю (більш детально про дос від 
інфор ма ційно-ана лі тич них під роз ді лів зару біж них біб лі о тек у забез пе-
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ченні інфор ма цій ного супро воду управ лінсь кої діяль ності див. Гран чак Т. 
«Нау ково-дос лідна діяль ність інфор ма ційно-ана лі тич них під роз ді лів біб-
 лі о тек у роз витку наці о наль ного інфор ма цій ного суве ре ні те ту» [3].

Ін фор ма ційно-ана лі тичні під роз діли віт чиз ня них біб лі о теч них уста нов 
через вузькі рамки нор ма тивно-пра во вої бази функ ці о ну вання не мають 
змоги здійс ню вати ком плексні між дис цип лі нарні дос лі дження – їхнє 
нау кове дос лід ницьке поле обме жу ється виключно інфор ма ційно-
ко му ні ка цій ною тема ти кою. Інша про бле ма тика – еко но мічна, полі тична, 
куль турна, соці альна – роз гля да ється виключно на рівні окре мих ана лі-
тич них зві тів і огля дів, які, незва жа ючи на їхню якість, не від по ві да ють 
вимо гам, що вису ва ються до пов но цін них нау ко вих дос лі джень.

Ра зом з тим резуль тати про ве де ного інфор ма ційно-ана лі тич ними під -
роз ді лами наці о наль них біб лі о тек ана лізу про блем них ситу а цій, вра хо-
ву ючи їхню пов ноту, дос то вір ність, акту аль ність, мають стати для 
влад них струк тур і окре мих гро ма дян дже ре лом об’єк тив ної інфор ма ції, 
ефек тивне вико рис тання якої ство рить необ хідну інфор ма ційну основу 
для ухва лення адек ват них склад ній ситу а ції рішень.

При цьому ефек тив ному вико рис танню інте лек ту аль ного капі талу 
інфор ма ційно-ана лі тич них струк тур спри я тиме нала го дження кор по ра-
тив ної вза є мо дії між ними – коор ди на ції зусиль, обміну дос ві дом та інфор-
ма цією, спіль ної реа лі за ції про ек тів в умо вах рів них мож ли вос тей, забез-
пе че них державою.

На поча ток 2016 р. СІАЗ НБУВ уже мала дос від пар т нерсь кого спів ро-
бітництва на основі укла дання угод і вико нання спіль них про ек тів 
з від ді лом нау ко вої рефе ра тив ної та ана лі тич ної інфор ма ції у сфері освіти 
Дер жав ної нау ково-пе да го гіч ної біб лі о теки Укра їни ім. В. О. Сухом-
линсь кого, Асо ці а цією випуск ни ків, викла да чів і дру зів ХНУ. У про цесі ж 
роз робки регі о наль ного напряму дер жа вот вор чої інфор ма цій ної полі тики 
СІАЗ було укла дено угоди про вза є мо дію з ана лі тич ними центрами 
ГО «Донець кий інсти тут інфор ма ції» та ГО «Това риство дос лід ни ків 
Укра ї ни». Така кор по ра тивна вза є мо дія стане орга ні за ційно-тех но ло-
гіч ною осно вою для синер гії інте лек ту аль них капі та лів різ них інфор ма-
ційно-ана лі тич них служб і фор му вання в під сумку потуж ної інте лек ту-
аль ної плат форми про цесу ухва лення управ лінсь ких рішень, здійс нення 
внут рі ш ньої та зов ні ш ньої полі тики і вирі шення питань наці о наль ної 
без пеки, ефек тив ної кому ні ка ції між дер жа вою та гро ма дянсь ким сус піль-
ст вом.
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Information-Analytical Structure as Subjects of National Information Policy

The paper substantiates the functioning of the information and analytical structures 
as a subjects of national information policy, casts a light upon specifi c features of their 
activities and interactions with government and civil society in m od ern Ukr a ine, stresses 
the need for  co rp or ate intera ction between i n fo rmation  and a na lytical s t ru ctures as an 
o rganizational  and  techn ol o gi cal  fra mew ork  for synergy of intellec t ual capi tal of  various 
 i nf or ma tion and a nalytical servi c es ,  and  event u a lly f or ming a p ow e rful i nte lle ct ual 
 p latform of decision-m a k ing, i mp l em en tation of i nt er nal and  fo reign poli c y , solv ing i s-
sues of  national  s ec ur it y , effect ive com m unication  between the  s t ate and  c i vil societ y. 

Keyw o rds:  decision  making ,  in f o rmation p ol icy, inf or ma tion and  analy ti cal s tr uct-
ure s,  l ib r ar ies, inf or ma tion
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И нф ор ма ц ионно-аналитич е ские с труктуры  как с у бъекты наци о на л ьной 
инфор ма ц ионной политики

В  статье о бос но в ывается  функцион ир о в а ние инфор м аци онно-анал и тических 
с труктур как суб ъ ек тов наци о наль ной инф о рм а ци о нной п ол и тики, осв е ща ются 
особен ности р азв и тия их дея т ел ь н ости и в з а имодейст вия с вла стью и  гр ажданс ким 
общес твом в  ус ловиях с ов ременной  Ук ра ины,  отм еч ае тся необход и мо сть на-
л аж и ва ния между  ин формаци онно-ан ал итическ ими с труктурами кор п ор атив-
н ого взаимодейст вия как орган из ац ио нно-техн о ло гической основы для синер гии 
инте лл е кт уаль ных капиталов различных информационно-аналитических служб 
и формирования в итоге мощной интеллектуальной платформы процесса при-
нятия управленческих решений, осуществления внутренней и внешней политики 
и решения вопросов национальной безопасности, эффективной коммуникации 
между государством и гражданским обществом.
Ключевые слова: при нятие решений, информационная политика, инфор-

мационно-аналитические структуры, библиотечные учреждения, информаци-
онное обеспечение.


